

让读书成为习惯,让书香溢满校园

全市多所学校开展别具一格的校园读书活动

阅读提示

与经典同行,打好人生底色;与名著为伴,塑造美好心灵。为了让孩子们从小养成爱阅读的习惯,各所学校开展形式多样的读书活动成了秋天里最美的一道风景。

□ 记者 吕恺 通讯员 陈曙虹 马媛媛 章媚

莲都区天宁小学举行第九届校园读书节

悦从书起,香自读来。伴随着浓浓的书香气息和欢快的旋律,从11月下旬开始,为期一个月的莲都区天宁小学第九届校园读书节拉开了序幕。

本届读书节的主题是“浸润书香,幸福成长”,开展了全校性的阅读考级过关和《菁菁绽放》校刊征文两大项活动。各年级还分别举行了亲子共读、班级诵读、师生共读等特色活动。

通过老师和同学们的共同努力,同学们出版了作文校刊《菁菁绽放》。当同学们看到自己的文字变成铅印的文字出现在书本中时,成就感油然而生。601班的杜莘蕊说:“读书节活动更增加了我读书的乐趣和写作的信心。”

“与经典同行,打好人生底色;与名著为伴,塑造美好心灵。让读书成为习惯,让书香溢满校园,让我们以书为伴,以书作舟,一起走向书的海洋。”天宁小学分管教学的副校长钟文伟说,他们在秋天开展这样的读书节活动,是为了让学生们在有书伴读的日

子,能收获更多。

青田铁中集团专门开展读书讲座

12月6日下午,青田县腊口铁资中学教育集团邀请丽水市中小学德育研究会副会长兼秘书长朱德飞老师为广大师生作了一场以《读书和教学改革,倡导教学方式和学习方式的转变》主题的读书讲座。

朱德飞老师从“放下手机,让我们一起读书吧”引入,阐述了读书与教学改革的关系,教学方式与学习方式转变的关系;与大家交流读过的一本书。

讲座中,学校教师叶颖、朱晓珍走上讲台,与大家分享近期读书心得;呼吁老师们要“读书,读书,再读书”,以拓宽学术视野,提升教育智慧,提高教育品位,增添职业幸福感,形成教师专业共同体。同时还建议学校开展《我读过的一本书》等系列交流活动、读书达人评比活动等,创建“共同体”式的课堂。

朱德飞老师的讲座引发了老师们的进一步思考:如何构建以学生为主体的课堂模式?课堂预设如何现实以学定教?如何创新自主、合作、探究学习的具体形式?如何对学生进行准确的学习指导等等。

三天红色研学课 锻炼了能力增强了纪律

□ 记者 吕恺 通讯员 许东宝

本报讯 日前,龙泉市绿谷教育集团水南校区和河村校区的320多名五年级学生,分赴小梅素质教育实践基地进行了为期三天的“红色研学活动”。

活动的第一课是内务指导。瞧,在冬日暖阳的照耀下,教官把内务整理指导课搬到了操场上,细心地教学生如何摆放洗漱用品,怎么铺床单、叠被子。教官教得认真,学生也听得仔细。

站军姿、练队列、食不言、寝不语……在短短一天内,经过军营生活纪律的学习,学生们俨然已是一位位精神抖擞的小军人了。

活动第二课是拉练。基地教官安排学生进行野外拉练活动,大家排着浩浩荡荡的队伍徒步2.5公里来到野炊地点,生火、烧汤,烟熏、火燎,虽然不易,却干得热火朝天。

活动第三课是游戏。人椅搭建、大力神圈、摸石头过河、拔河……一个个团队合作游戏既让同学们在游戏中获得了快乐,又让他们体验到了合作的力量,懂得了合作的重要。

“行是知之始,知是行之成。”这短短的三天实践活动,不仅锻炼了学生们的独立生活能力,更增强了他们的纪律观念和团队合作意识。



教学联谊手拉手 擦出火花拓宽视野

□ 记者 吕恺 通讯员 马晓兴 章媚

本报讯 一个是《沏茶问题》一个是《月夜的猫咪》,看到这样的两个文本你会有什么想法呢?不会以为是两本书吧,错!它们分别是一堂数学课和一堂美术课的教学展示教案。这也是嘉兴市梅里小学的校长带领20多位骨干教师,送到莲都区碧湖小学的一场教学联谊课。

当天,嘉兴市梅里小学送过来的崭新的教学理念、巧妙的教学方法和新颖的教学设计,让听课老师的思维发生了激烈的碰撞。同一天,碧湖小学拓展性课程小导游社团的同学们也走出课堂,带领嘉兴考察团的老师们领略家乡的古堰渠、古樟树、古道及古民居的优美风光。在这些丰富多样的探究性学习过程中,学生不仅拓宽了视野,还加深了对家乡千年古堰文化的了解。

学校新闻速递

思维导图 让思维清晰可见

日前,莲都区刘英小学语文教研组开展了一次别开生面的教研活动,这也是学校创巾帼文明岗以来的又一次特殊的学习会。活动中,雷志英老师结合自己对思维导图的学习、探索与认识,向大家细致展示了思维导图在语文教学过程中的实际应用。

通讯员 张媛媛

工会活动 温暖又贴心

近日,遂昌县云峰街道中心幼儿园全体教职员工相聚界首中野茶油民宿,开展了主题为“遇见你 温暖出发”的工会活动。

在创意饺子大作战中,老师们大展身手,真可谓上得厅堂下得厨房。伴随着午后的暖阳,大家寻美景、拍美人,玩得不亦乐乎。这样的工会活动,不仅进一步丰富了教工的精神生活,也激发了大家的活力和魅力。

通讯员 方苏君 叶艳景

骨干教师引领 团队互助成长

近日,莲都区老竹镇中心幼儿园特别开展了以骨干教师引领示范、青年教师交流学习为宗旨的集体教学示范交流活动。

活动中,朱小亭、陈丽芳、蓝旭珍等四位骨干教师以丰富的教学经验,娴熟的教学技艺,向与会青年教师进行了教学示范展示。

通讯员 谢凤林 张卉

让孩子对话自然与田园

一大早,莲都区培红幼儿园的种植地里传来了孩子的欢呼声,原来是孩子们种植的萝卜、包心菜、花菜成熟了,各班老师正带着孩子一起收获秋天果实呢!采的采、拔的拔,搬的搬、运的运,一会儿功夫,孩子们的篮子里就装满了各种蔬菜。

“我们不单单是为了让孩子体验种植与收获,而是在种植的过程中让孩子更具体地了解植物的生长特征和习性。”园长张玲琳说,采摘活动是培红幼儿园系列主题课程的重要活动之一,接下来,他们将继续对田园课程进行探索和实践,让幼儿在实践中发现自然、理解自然。

通讯员 吴旭勇 张卉

让家长助教 深化家园合作

如果说孩子是一只小鸟,而家园则如同鸟儿飞翔时必不可少的一对翅膀,同上下,同方向,才能使鸟儿飞得更高、更远。为了让家长助教活动以其特有的模式为家长、教师搭起一座沟通、互助的桥梁。从12月9日开始,莲都区平原幼儿园开展了为期一周的“家长助教”活动。希望通过家长助教活动,深化家园合作的内涵,进一步增强幼儿教育的合力。

通讯员 徐婷 张卉